

夏川里美透露維持天籟美聲秘訣

◆看中國訊

出道 20 年的日本沖繩歌姬夏川里美，12 月將 9 度在臺灣開唱，舉辦出道 20 週年紀念巡迴演唱會，宣布除了發行睽違 5 年的全新原創專輯《美好珍愛》，並將於 12 月 7 日、8 日在臺北舉辦第 9 次的大型售票演唱會「雋永風華」，創下日本藝人在臺開唱次數最多的紀錄。

以一曲「淚光閃閃」，紅遍亞洲各地的日本療癒系歌姬——夏川里美，今年出道 20 年，她獨特的嗓音，陪伴許多人度過不同的人生階段。

20 年來，她多次在臺灣辦演唱會，今年底將第 9 度登臺開唱。她在宣傳記者會上，一邊彈奏三線，一邊演唱〈淚光閃閃〉，清澈的嗓音伴隨著療癒的聲線，讓人感到溫暖。

聊起每年巡迴演出如何保養招牌嗓音，夏川里美說：「就是

用力喝酒與睡飽。」笑說，這次訪臺宣傳行程結束後，就要直奔夜市嗑美食。

夏川里美表示，為了不讓歌迷失望，她耗盡一年的時間，從演唱會曲目、內容互動、演唱會構思等，全都由她包辦，節目橋段緊扣「沖繩」元素，將邀請 20 名三線樂者、10 名沖繩舞者助陣，共譜沖繩樂曲。

另外，也邀請宮澤和史首度來臺，在夏川里美演唱會中擔任演出嘉賓。宮澤和史曾擔任 The

Boom 樂隊的主唱，最著名的個人創作曲〈島歌〉，在日本發表後大受歡迎，單曲大賣超過 150 萬張，後續也被歌手周華健翻唱為粵語歌〈海角天涯〉、張衛健的〈鐵路戀曲〉，中文版則有梁靜茹「不想睡」、艾敬〈島上〉。夏川里美表示，她與宮澤和史的結緣也是因為〈島歌〉，她在第一張專輯因為翻唱〈島歌〉，宮澤和史聽到後為之驚豔，邀她上廣播節目。這次夏川里美改邀宮澤和史來臺，屆時 2 人將重現迷人的〈島歌〉。

夏川里美翻唱多首曲目，不過她說，仍然最喜歡〈淚光閃閃〉。她提到，有一次在臺灣路上，聽到一名男子手機鈴聲傳來〈淚光閃閃〉，她便跑去跟那名男子說：「這是我唱的。」由於〈淚光閃閃〉也被翻唱成中文歌，男子一度以為原唱者是臺灣人。



電
視
隨
記

《海獸之子》

Children of the sea

生命的規律和宇宙的循環

文 | 周明真

性格率真、耿直的中學生琉花（蘆田愛菜配音）和母親關係不佳，在學校社團又被排擠，暑假才剛開始便無所事事。一天，琉花偶然在父親工作的水族館，遇上了由儒艮養大的神秘少年「海」（石橋陽彩配音）和他的哥哥「空」（浦上晟周配音）。琉花在「海」與「空」的引導之下，一步步看見她從沒見過的神奇世界。

然而，同樣在水族館工作的吉姆，早已發現「海」與「空」身體內不尋常的力量，打算採取行動，試圖解開他們的身世之謎。與此同時，地球上也開始出現各種異象，流星突然墜落大海、世界各地水族館的魚群莫名消失、海中的生物開始向日本遷徙，巨



《海獸之子》電影劇照

大座頭鯨奏起的「歌曲」，更象徵著千年一遇的「海中祭典」即將到來……

「海」與「空」究竟從何而來？兩人所觸發的超自然現象，

對這個世界是福是禍？海洋裡躁動的神秘效應，也即將對身處在陸地上所有生物產生重大影響。

透過隕石傳遞給少女的信息，不論是經歷多少歲月，人類

甲上娛樂提供



電影簡介

影片 海獸之子 Children of the sea

導演 渡邊步

配音 蘆田愛菜、蒼井優、浦上晟周、稻垣吾郎

來自海洋的「海」與「空」，引導中學生琉花一步步看見她從沒見過的神奇世界。

故事 三人相遇的同時，地球上開始出現了各種的異變，海洋的所有生物開始遷徙日本……「海」與「空」觸發了超自然現象。

最終會回到最初，當瞭解生命意義時，哀、樂、悲、喜都可以淡薄，而正因生命，地球是如此珍貴的存在。整體故事看似繁雜，實際說著萬物的平等、生命的映照規律和宇宙的循環未知。

木村拓哉新劇收視僅 12.4%

◆看中國訊

木村拓哉鮮少接演重複的角色，這次在日劇《Grand Maison 東京》，首度挑戰法式料理廚師。

不過，他之前在綜藝節目《SMAP × SMAP》已經有不少做菜的經驗，演起來架勢十足。不只做菜有模有樣，木村拓哉還在劇中大秀法語，流利程度讓同劇演員超級驚豔。

為了完美呈現米其林三星餐廳的細節，該劇獲得米其林指南的協助，前往巴黎真正的三星餐廳取景拍攝，是日劇史上第一次，據悉每集製作費平均高達近千萬臺幣。《Grand Maison 東京》重金拍攝，可惜首集因棒球賽事延後近 50 分鐘播出，收視也受影響，僅有 12.4%，創下木村拓哉主演戲劇新低，幸好觀眾反應理想。電視臺相關人士指出，新劇平均收視要達到 15% 以上，才算收支平衡。

蔡依林拒煙擔任戒煙大使

◆看中國訊

蔡依林擔任拒煙大使，出席記者會，她表示自己鼻子頗敏感，很厭惡二手煙，但近來友人會吸電子煙，她當下覺得沒味道，但也會柔性勸導對方。蔡依林透露，前陣子才知道電子煙無法用來戒煙，之前以為是空氣清淨器，其實真正吸進去的不曉得是甚麼東西，會讓大家以為電子煙比較健康，其實並不是這麼一回事！

蔡依林忍不住的說：「我非常討厭二手煙，合作的朋友都知道，我的鼻子很敏感，不過那是個人的選擇，命是他們自己的。從二手煙到電子煙造成肺部的傷害，對我來說是蠻震驚的。」

2019 WTA 克里姆林杯年終總決賽八強出爐 本西奇搶下最後席次

◆看中國訊

隨著瑞士女將本西奇 (Belinda Bencic) 在 WTA 克里姆林杯賽上登頂，今年 WTA 年終總決賽 (The WTA Tour Championships) 的席位爭奪戰塵埃落定。總決賽「八強」全部出爐，美國名將小威廉姆斯無緣入圍，清一色的都是「90」後選手。

WTA 年終總決賽是繼四大網球公開賽之後，水平最高的女子網球賽事，只有年度表現最好的八位選手參加，也被視為是每年網壇的壓軸好戲。2019 年至 2029 年，WTA 年終總決賽將在深圳進行。

今年的 WTA 年終總決賽入圍競爭異常激烈，直到比賽開始的前一週，才確定最後八個參賽名額。本西奇在 WTA 頂級巡迴

賽克里姆林杯決賽上，以 3-6/6-1/6-1 逆轉擊敗東道主帕芙柳琴科娃，攜個人本賽季第二個單打冠軍，登上了總決賽「末班車」。

「排名前 8，我真的很開心，這是我這個球季的重大目標，在最後達成了。」22 歲的本西奇說：「這場比賽賽前，我很緊張，但也在這裡（莫斯科）闖進冠軍戰了，明天會很棒，我很開心。」

「這對我來說意義重大。」

